



安全理事会

第六十八年

临时逐字记录

第六九一六次会议

2013年2月7日星期四下午3时举行

纽约

主席：	金墾先生.....	(大韩民国)
成员：	阿根廷.....	鲁蒂洛先生
	澳大利亚.....	昆兰先生
	阿塞拜疆.....	梅赫迪耶夫先生
	中国.....	王民先生
	法国.....	布里安先生
	危地马拉.....	布里斯·古铁雷斯先生
	卢森堡.....	卢卡斯女士
	摩洛哥.....	卢利什基先生
	巴基斯坦.....	马苏德汗先生
	俄罗斯联邦.....	潘金先生
	卢旺达.....	恩杜洪吉雷赫先生
	多哥.....	姆贝乌先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国.....	马克·莱尔·格兰特爵士
	美利坚合众国.....	迪卡洛夫人

议程项目

安全理事会访问团

安全理事会也门访问团的通报（2013年1月27日）

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-506)。



下午3时10分开会。

通过议程

议程通过。

安全理事会访问团

安全理事会也门访问团的通报（2013年1月27日）

主席（以英语发言）：根据安理会暂行议事规则第37条，我邀请也门代表参加本次会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

我谨欢迎参加安全理事会也门访问团的安理会和秘书处成员归来。

在本次会议上，安理会将听取安全理事会也门访问团联合团长，马克·莱尔·格兰特爵士阁下和穆罕默德·卢利什基先生阁下的通报。

我现在请马克·莱尔·格兰特爵士发言。

马克·莱尔·格兰特爵士（联合王国）（以英语发言）：主席先生，由于这是我第一次在你担任主席期间在安全理事会会议厅发言，也许我可以借此机会祝贺你和大韩民国担任2月份安全理事会主席，并且也非常感谢马苏德汗大使和巴基斯坦代表团在1月份主持了安理会的工作。

主席先生，你知道，安全理事会1月27日对也门的访问达到了目的，即评价第2051（2012）号决议的执行情况和评估政治过渡中的进展。我同我的摩洛哥同事一道担任联合团长，我要向各位同事通报我们同总统、军事委员会及联合国国家工作队的会谈。然后，我将请卢利什基大使介绍同总理、全国对话筹备委员会以及海湾合作委员会（海合会）秘书长的会谈。

但是，首先我谨感谢特别顾问贾迈勒·比诺马尔先生和驻地协调员伊斯梅尔·乌尔德·谢赫·艾哈迈德先生及其各自团队对访问团的支持。我也谨对在访

问全程确保我们安全的安理会和安保部所做的出色工作表示特别赞赏。

曼苏尔总统向安全理事会介绍了关于过渡时间表的最新情况。他报告说，有关军事改组和巩固打击基地组织方面的成果的第一阶段现已完成。由于海合会的举措和安全理事会的关注，也门避免了内战，但仍然存在严峻挑战。第二阶段将注重全国对话，导致于2014年2月举行选举。这一对话将立即开始。

安理会知道，在此之后，曼苏尔总统宣布将在3月18日开始全国对话。总统向安全理事会发出直接和明确的呼吁，要求继续提供支持，并要求对破坏这一进程的个人采取强有力措施。现在需要在曾占领广场的青年人的愿望的基础上，建设一个新也门。

安全理事会访问团强调，必须维持过渡时间表。重要的里程碑仍然存在，包括通过过渡期司法的法律、启动全国对话，以及也门政府同意有关发展承诺的共同问责框架。

同军事委员会讨论了类似的课题。军事委员会积极评价了最近有关统一指挥结构的法令，并指出，现在的重点将是改革内政部。国防部长坚持认为，也门军方没有在武装冲突中使用儿童，并重申他致力于同其他执法机构进行充分合作。

联合国国家工作队就令人不安的人道主义局势做了通报。也门2400万人口中，有一半人得不到干净饮用水和卫生设施；1000万人得不到足够的粮食；600多万人缺乏基本保健；以及100万儿童严重营养不良。

2013年也门人道主义应急计划需要更多财政支持。在经济方面，600万15至28岁的青年人失业。曼苏尔总统呼吁3月7日在伦敦举行“也门之友”会议，特别是在下次会议之前举行，以便把80亿美元的国际认捐款转变为具体援助。

我们许多人在上周的总结会（见S/PV.6914）上指出，也门政府继续欢迎安全理事会的参与并期待它继续这样做。我希望安理会能够这样做。

我现在请卢利什基大使向安理会通报这次访问的其余部分。

主席（以英语发言）：我感谢马克·莱尔·格兰特爵士大使的通报。

我现在请穆罕默德·卢利什基先生发言。

卢利什基先生（摩洛哥）（以阿拉伯语发言）：主席先生，首先，我谨祝贺你担任安理会本月份主席，并向在1月份主持安理会工作的马苏德汗大使阁下表示感谢。我也希望像我的联合国同事一样，向为安全理事会成功访问也门作出贡献的所有人表示祝贺，并感谢贾迈勒·比诺马尔先生代表秘书长所做的努力。我谨请我们的也门同事向也门人民和政府表示我最衷心的感谢。

除了我的同事马克·莱尔·格兰特爵士所说的情况外，我要总结我们同也门政府总统、各位部长、海湾合作委员会（海合会）秘书长以及全国对话筹备委员会的会谈。

在我们同政府首脑和各位部长的会谈中，安全理事会对全国协商一致政府所做的努力，特别是在安全和提供基本服务方面取得的所有成就表示满意。安全理事会对政府为了也门过渡期获得成功所作的努力表示了支持。

政府领导人的发言侧重于过渡以及过渡所遇到的各种障碍，尤其是在政治层面遇到的障碍。他还敦促安全理事会不要犹豫，应当坚决采取行动，回应任何可能企图破坏旨在启动民族对话的政治进程的人。政府领导人重申，民族对话将触及对国家具有重要意义的每个问题，并将有助于在新的基础上重建民族团结。安全理事会与也门政府之间的互动对话讨论了下列问题：民族和解进程中持续出现的耽搁和向也门作出的财政承诺的落实情况。

关于安全理事会、海湾合作委员会秘书长和也门之友小组之间的会议，安理会访问团赞扬海合会在确保也门过渡期以及为此建立的执行机制取得成功方面所发挥的作用。安全理事会还赞扬海合会为也门提供政治和财政支助，并敦促海合会继续努力。海合会秘书长也表示，他对安理会派团访问也门感到满意。他认为，我们向也门及其捐助者和投资者发出的信息是非常明确的。会议还讨论了给予卸任总统豁免的问题，认捐的管理问题，在通过宪法方面若出现进一步拖延则有可能失败的问题，也门南部的的问题，以及海合会拒绝与涉及该国南部的请求合作的问题。

第三次会议是与民族对话筹备委员会举行的。安全理事会访问团赞扬该委员会所取得的成就以及提交总统审阅的各项报告。它还鼓励所有努力执行过渡进程并致力于通过建立信任措施和透明度帮助民族对话取得成功的也门人。这将使也门能够迈向下一个阶段，即就宪法举行全民投票及组织议会选举和总统选举。

在与筹备委员会举行的会议上，访问团听取了委员会主席的致辞以及委员会内也门社会各方代表的发言。大家都确认了安理会访问也门的重要性，并表示希望安理会继续支持也门目前的过渡阶段。

最后，我要表示，我们对这次访问所取得的成功感到满意。这次访问使安理会得以近距离审视也门所取得的进展以及该国实现安全与稳定所需克服的障碍。现在，安理会有义务监测该国局势以及海合会倡议今后各阶段的执行情况。

主席（以英语发言）：我谨代表安理会表示，我们感谢参加这次访问的所有安理会成员和秘书处成员以安理会的名义出色地履行了其重要职责。

发言名单上没有其他发言者了。安全理事会就此结束现阶段对其议程上项目的审议。

下午3时25分散会。